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JURNAL DE PROIECT 
 

Colegiul Economic “Dimitrie Cantemir” Suceava a gazduit, în perioada 19 ianuarie 2020 – 25 

ianuarie 2020, întâlnirea în cadrul proiectului Erasmus+ KA229 intitulat “United States of Europe: 

Fraternity, Unity, Liberty” (USE:FUL), coordonat de un liceu din Portugalia. Școlile partenere 

participante provin din țări europene: Escola Secundária de Almeida Garrett - Portugalia, Instituto de 

Enseñanza Secundaria Los Cardones - Spania, Gymnázium Susice, Fr. Procházky 324 - Cehia, Istituto 

Istruzione Superiore "A. Zoli” - Italia, III Liceum Ogolnoksztalcace im. Unii Lubelskiej w Lublinie - 

Polonia. Activitățile au avut ca temă centrală “EU and the Human rights ”.  

 Pe parcursul a 5 zile consecutive elevii au fost implicați într-o serie de activităţi care au avut 

rolul de a-i ajuta să înțeleagă modul în care UE abordează problematica drepturilor omului. De asemenea, 

elevii români au prezentat informații despre o personalitate națională care a luptat pentru democrație – 

Laura Codruța Kovesi. Totodată, elevii au prezentat rezultatele cercetărilor întreprinse în țara de origine 

(interviuri), înainte de mobilitate, referitoare la cele mai importante drepturi ale omului: solidaritate, 

demnitate, egalitate, libertate, justiție. 



 

 

 
Obiectivele derivate ale acestor activităţi au fost îmbunătățirea cunoștințelor elevilor despre 

drepturile fundamentale pentru cetățenii UE, politica și acțiunea UE în domeniul drepturilor omului, 

drepturile fundamentale pe care sunt obligate să le respecte instituțiile și organismele UE, Carta 

drepturilor fundamentale a UE. Activităţile s-au derulat în săli multimedia din şcoala gazdă, iar metodele 

şi materialele didactice folosite au fost: lucrul pe echipe, prezentări Power Point, video-uri, Kahoot, 

webquest, conversaţia euristică, brainstorming, internet, calculatoare, imprimante. 

 Pe data de 20 ianuarie 2020 a avut loc deschiderea oficială a întâlnirii în cadrul proiectului, 

ocazie cu care elevii Colegiului Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava au prezentat portul popular și 

au reprezentat dansurile tradiționale din Bucovina. Echipele din proiect au fost primite în stil tradițional, 

cu pâine și sare.  

 



 

 

 
 De asemenea, fiecare echipă de elevi a prezentat țara, orașul și școala de proveniență, cu 

ajutorul prezentărilor PPT – Top 10 curiozități despre fiecare țară / regiune / localitate / școală. 

 

 
 

 Pentru a se cunoaște mai bine, elevii și profesorii au fost implicați în activități de spargere a 

gheții și la o serie de workshopuri interactive.  



 

 

 
 Marți, 21 ianuarie 2020, elevii și profesorii au participat la o vizită culturală care a promovat 

tradițiile bucovinene, în județul Suceava. Elevii au prezentat caracteristicile ceramicii care se prelucrează 

la Marginea, au admirat colecția de ouă a Muzeului Oului din Vama, au încondeiat ouă sub îndrumarea 

unui meșter popular, au prezentat Mănăstirea Voroneț – monument UNESCO și au gustat preparate 

tradiționale din Bucovina la pensiunea Casa Doamnei din Voroneț. 

 

 



 

 

 

 
 Miercuri, 22 ianuarie 2020, elevii au participat la exerciții de spargere a gheții, au prezentat 

videouri și PPT-uri legate de principalele drepturi ale omului: solidaritate, demnitate, egalitate, libertate, 

justiție (respectarea lor în țările participante) și au parcurs un webquest intitulat „Promoting and 

protecting human rights”, ocazie cu care au lucrat în echipe mixte, multinaționale și au conceput 

postere ce promovează respectarea principalelor drepturi ale omului. 

 



 

 

 

 

 
La prânz, elevii și profesorii au participat la activități sportive în sala de sport a Colegiului 

Economic și s-au familiarizat cu tainele Capoeira (instrumente folosite, mișcări, strategii). 



 

 

 
În după amiaza zilei de miercuri, elevii și profesorii au vizitat Cetatea de Scaun a Sucevei și 

Muzeul Satului Bucovinean.  

 
 Joi, 23 ianuarie 2020, elevii și profesorii s-au întâlnit cu viceprimarul orașului Suceava, Lucian 

Harșovschi, la sediul Primăriei Suceava. Acesta le-a prezentat instituția, structura Consiliului local, 

proiectele europene pe care primăria le are în derulare, și impactul acestora asupra comunității. De 

asemenea, a avut loc o discuție interactivă cu privire la drepturile omului în UE. 

 



 

 

 La școală, elevii au participat la activitatea desfășurată cu ajutorul webquestului, intitulată 

„What should be one’s human right”, au conceput întrebări pentru jocul Trivial Pursuit, ocazii cu care 

au lucrat în echipe mixte. 

 
 Vineri, 24 ianuarie 2020, elevii și profesorii au vizitat Palatul Parlamentului din București și 

Centrul Vechi al Bucureștiului (tururi cu ghid).  

 

 



 

 

 Ce am aflat? 

 Palatul Parlamentului din București, România (cunoscut înainte de revoluție sub numele 

de Casa Republicii sau Casa Poporului), măsoară 270 m pe 240 m, 86 m înălțime, și 92 m sub pământ 

realizat în spiritul arhitecturii realist socialiste. Are 9 niveluri la suprafață și alte 9 subterane. 

Conform World Records Academy, Palatul Parlamentului este a doua cea mai mare clădire 

administrativă pentru uz civil ca suprafață din lume, si cea mai scumpă clădire administrativă din lume 

și cea mai grea clădire din lume. 

Clădirea are aproximativ 1000 încăperi, dintre care 440 birouri, peste 30 săli și saloane, patru 

restaurante, trei biblioteci, două parcări subterane, o sală de concerte. Din 1994 în clădire 

funcționează Camera Deputaților. Începând din 2004 aici se află și Senatul României. De asemenea, 

Palatul Parlamentului găzduiește în numeroasele sale săli și saloane, o întreagă varietate de evenimente, 

expoziții sau întâlniri. 

Centrul istoric al Bucureștiului reprezintă o zonă centrală a capitalei, cu o suprafață de 

aproximativ 0,50 km², situată la extremitatea vestică a sectorului 3. Ansamblul centrului istoric este 

înscris în Lista monumentelor istorice 2010 - Municipiul București. 

Centrul istoric este o parte a cartierului Centrul Civic. Aici se găsesc Curtea Veche, Hanul lui 

Manuc, bisericile Stavropoleos și Sfântul Anton, ca și numeroase alte clădiri vechi declarate monumente 

istorice. 

 
 În seara zilei de vineri, elevii au creat video-ul promoțional al întâlnirii de proiect și au completat 

chestionarele de feed back pentru mobilitatea din Suceava. 

A avut loc decernarea certificatelor de participare, într-un cadru festiv, ocazie cu care fiecare 

participant a primit mici suveniruri specifice, pliante cu obiective turistice ale țărilor.  



 

 

Intâlnirea a fost un real prilej de formare profesională, culturală, schimb de experienţă şi exersare 

a competenţelor lingvistice pentru elevii şi cadrele didactice participante. 

Concluzia noastră a fost următoarea: Drepturile omului sunt "de obicei înțelese ca 

drepturi inalienabile, fundamentale la care o persoană are în mod inerent dreptul pur și simplu pentru că 

el sau ea este o ființă umană." Drepturile omului sunt astfel considerate ca fiind universale (se aplică 

peste tot) și egalitare (aceleași pentru toți). 

 

 
 

Proiectul se derulează cu sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul Programului 

Erasmus+. Informațiile prezentate reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect. 

Acest proiect a fost finanţat cu sprijinul Comisiei Europene. 

Această publicaţie (comunicare) reflectă numai punctul de vedere al autorului şi Comisia nu este 

responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le conţine. 

 
 


